
SO KÖNNTE DEINE LÖSUNG AUSSEHEN…SO KÖNNTE DEINE LÖSUNG AUSSEHEN…SO KÖNNTE DEINE LÖSUNG AUSSEHEN…SO KÖNNTE DEINE LÖSUNG AUSSEHEN…    

 

 

Hier stimmen einige Dinge nicht – bitte mach Ordnung! 

 

                                                Bilanz der Firma Möller Milchprodukte AG 

Aktiven Passiven 

Umlaufvermögen Liquide Mittel: 

- Post 

- Bank 

 

20 

30 

20 

20 

10 

Kreditoren 

Trans. Passiven 

Rückstellungen 

Kurzfr. Fremdkapital 

Forderungen: 

Debitoren 

Delkredere 

 

50 

10 

Warenvorräte 50 80 Hypothek Langfr. Fremdkapital 

Kasse 10 5 Dividendenzahlung an Aktionäre 

Anlagevermögen Mobilien 40 100 Anteilsscheine Eigenkapital 

Immobilien 100 50 Partizipationsscheine 

Lizenzen Patente 20 10 Gewinn 

Wertberichtig. Mobilien  -10 20 Wertberichtigung Immobilien 

Handelswaren 15 20 Reserven 

    

Bilanzsumme 335 335 Bilanzsumme 

 

 

 

                 Bilanz der Firma Möller Milchprodukte AG 

Aktiven Passiven 

Umlaufvermögen Liquide Mittel: 

- Kasse 

- Post 

- Bank 

 

10 

20 

30 

20 

20 

5 

 

10 

Kreditoren 

Trans. Passiven 

Dividendenzahlung an 

Aktionäre 

Rückstellungen 

Kurzfristiges 

Fremdkapital 

Forderungen: 

Debitoren 

- Delkredere 

 

50 

- 10 

Warenvorräte  50 80 Hypothek Langfr. Fremdkapital 

Handelswaren 15 

Anlagevermögen Mobilien 

- Wertberichtigungen 

Mobilien 

40 

-10 

100 Aktien Eigenkapital 

Immobilien 

-Wertberichtigung 

Immobilien 

100 

-20 

50 Partizipationsscheine 

Lizenzen Patente 20 20 Reserven 

Verlust 10   

Bilanzsumme 305 305 Bilanzsumme 

 

- „Kasse“ war am falschen Ort – nach Verflüssigungstheorie gehört die nach oben zu „liquide Mittel“. 

- „Delkredere“ ist ein „Minus-Aktiv“-Konto und hat somit ein „Minus“ vorneweg. 

- „Handelswaren“ sind Warenvorräte und gehören dort hin. 

- „Wertberichtigungen Mobilien“ gehören direkt unter „Mobilien“. 

- „Dividendenzahlung an Aktionäre“ ist kurzfristig, weil dies ausbezahlt wird, sobald der Abschluss von der GV  

   genehmigt (in der Regel 1-6 Monate nach Jahresende). 

- Es darf nicht „Anteilsscheine“ heissen, weil es sich um eine AG handelt – sondern es sind „Aktien“. 

- „Wertberichtigungen Immobilien“ gehören unter „Immobilien“ auf der Aktivseite 

- Verlust statt Gewinn von 10 – neue Bilanzsumme 305 

AUFGABENSTELLUNGAUFGABENSTELLUNGAUFGABENSTELLUNGAUFGABENSTELLUNG    


